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(μικρόό βιόγραφικόό)

Ζήτω οι «Ελεύθερες Γυναίκες»!”

Η Καταλανή αναρχική φεμινίστρια, δασκάλα και δικηγόρος, Mercedes Comaposada 
Guillén γεννήθηκε στις 14 Αυγούστου 1901.

Ήταν συνιδρύτρια της ομάδας «Mujeres Libres» («Ελεύθερες Γυναίκες» - αναρχικής 
οργάνωσης στην Ισπανία που στόχευε στην απελευθέρωση των γυναικών της εργατικής 
τάξης) και αρχισυντάκτρια της ομώνυμης εφημερίδας «Mujeres Libres». Η δράση της 
οργάνωσης βασίστηκε στην αρχή του «διπλού αγώνα»: απελευθέρωση των γυναικών και 
κοινωνική επανάσταση, υποστηρίζοντας ότι οι δύο στόχοι ήταν εξίσου σημαντικοί και 
έπρεπε να επιδιωχθούν παράλληλα:
«Η άμεση δράση σήμαινε ότι ο στόχος οποιασδήποτε και όλων αυτών των 
δραστηριοτήτων ήταν να παρέχει στους ανθρώπους τη δυνατότητα να έρχονται σε επαφή 
με τις δικές τους δυνάμεις και ικανότητες, να αναλαμβάνουν τη δικαιοδοσία του εαυτού και 
της ζωής τους. Η δράση αυτή έπρεπε να διακρίνεται από την πιο συμβατική πολιτική 
δραστηριότητα, ακόμη και σε ένα δημοκρατικό σύστημα. Αντί να επιχειρήσουν να 
επιφέρουν αλλαγές συγκροτώντας ομάδες που απλώς πιέζουν τους πολιτικούς, οι 
αναρχικοί επέμεναν ότι πρέπει να μαθαίνουμε να σκεφτόμαστε και να ενεργούμε για τον 
εαυτό μας με τη συμμετοχή μας σε οργανώσεις στις οποίες η εμπειρία, η αντίληψη και η 
δράση μας μπορούν να καθοδηγήσουν και να επιφέρουν την αλλαγή». 
Η γνώση δεν προηγείται της εμπειρίας, απορρέει από αυτήν: «Ξεκινάμε αποφασίζοντας να
εργαστούμε και με τη δουλειά μαθαίνουμε ... Θα μάθουμε πώς να ζούμε μέσα στον 
ελευθεριακό κομμουνισμό ζώντας σε αυτόν». 
Οι άνθρωποι μαθαίνουν να είναι ελεύθεροι μόνο με την άσκηση της ελευθερίας: «Δεν 
πρόκειται να βρεθούμε ... με έτοιμους ανθρώπους για το μέλλον ... Χωρίς τη συνεχόμενη 
εξάσκηση των ικανοτήτων τους, δεν θα υπάρξουν ελεύθεροι άνθρωποι ... Η εξωτερική 
επανάσταση και η εσωτερική επανάσταση προϋποθέτουν η μία την άλλη και πρέπει να 
είναι ταυτόχρονες για να είναι επιτυχείς». 
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